

# 美国驻成都总领馆闭馆 中方实行接管

7月27日上午10时,按照中方要求,美国驻成都总领馆闭馆。中方主管部门随后从正门进入,实行接管。

## 美国大选还剩100天 他们恐将一“撕”到底

距离2020年美国总统选举,还剩整整100天。

当下的美国,新冠疫情仍以令人震惊的速度持续蔓延,经济低迷、失业率高企,骚乱重创多个大城市。

如果说总统选举是美国四年一度“集大成”的政治秀,那么,“舞台”下的美国,在种族、贫富等社会问题上只比四年前更撕裂;“舞台”上,主角们依着各自的政治谋算,恐怕还是会选择一“撕”到底的战术。“撕”与“撕裂”,互为因果。

### 政治极化+抹黑揭丑 最后100天变数大

在全美范围来看,民调机构舆观调查公司7月26日发布的民调结果显示,锁定民主党总统候选人提名的前副总统拜登支持率51%,谋求连任的共和党候选人、现任总统特朗普支持率41%;莫宁咨询公司和《政治报》7月21日联合发布的民调结果显示,拜

登支持率47%,特朗普支持率40%。

在美国大选中,一些“摇摆州”的选情总是备受关注。其中,在密歇根州,舆观调查公司7月26日的民调结果显示,拜登支持率48%,特朗普42%;在宾夕法尼亚州,福克斯电视台7月22日的民调结果显示,拜登支持率50%,特朗普39%。

100天倒计时的民调结果,对最终选举结果的指标意义大吗?充满不确定性。有分析认为,美国政治极化和竞争尤为严重,抹黑、揭丑等政治操作常见,在这样的环境下,下阶段选战仍可能出现不少变量。

比如,2016年美国总统选举中,当时的民主党总统候选人希拉里在相当长时间内民调支持率领先对手特朗普,但并未笑到最后。

再如,福克斯电视台跑白宫新闻的记者凯文·科克说,在1988年总统选举前100天,老布什在民调中还落后对手17个百分点,但在大选最终结果中赢了50个州中的40个州。

另据美国新闻网站阿克西奥斯

回顾,距2016年大选一个月之遥,仅当年10月7日一天,就先后爆出特朗普贬损女性的录音带、“维基揭秘”曝光希拉里邮件、奥巴马政府指控俄罗斯入侵民主党电脑等与选情相关的重磅新闻。

阿克西奥斯认为,今年选前最后100天,选情或将同样“颠簸”,建议读者“坐稳扶好”。

《纽约时报》分析说,在美国政治极化的影响下,候选人往往难以长期保持大幅领先优势,这些优势一般会随着时间推移逐渐缩小。

### 特朗普欲摆脱“抗疫不力”标签

随着选战迈向冲刺阶段,特朗普团队日前动作频频,更换竞选经理、调整竞选策略;拜登团队则抓住特朗普政府抗疫不力展开猛攻。在美国社会撕裂的大背景下,双方万变不离其宗,还是要以更激进的姿态巩固各

自支持者基本盘。

就特朗普团队来说,当前策略调整似乎体现在一“软”一“硬”上。

一来,为自己最倚赖和看重的“经济牌”维稳,在最具争议的“重启”经济方面部分“放软身段”,以期挽回抗疫不力对选情的不利影响。

在新冠疫情暴发前,特朗普团队曾不断拿美国经济数据向好、股市屡创新高作为自己的“招牌”大肆标榜和渲染。然而,过去几个月来,特朗普政府未能及时控制住新冠疫情,经济严重下挫、失业人数飙升,难以再拿这份“政绩”说事。为此,特朗普政府在疫情尚未受到控制时,便着急大力鼓励各州“重启”经济,导致疫情猛烈反弹,为此招致如潮批评,多个州也不得不因疫情严峻而暂停“重启”措施。

特朗普团队不得不调整策略,当务之急是先摆脱“抗疫不力”的标签,重塑“抗疫领导”的形象。为此,特朗普戴上了一直不肯公开戴上的口罩、恢复主持了缺席两个多月的白宫疫

情简报会等。不过,就算特朗普在“重启”经济上口风暂时软了,从其不顾争议力推学校“复课”的小心思就不难看出,还是迫不及待想要经济尽快有起色,给选举最大助力。

二来,抓住暴力、冲突和骚乱现像“来硬的”,猛打所谓“法律和秩序牌”,以改变过去一段时间因警察对黑人暴力执法激发全美反种族歧视抗议活动而陷入的被动局面。

今年5月,白人警察在明尼阿波利斯市暴力执法致黑人男子乔治·弗洛伊德死亡,触发全美范围内抗议示威活动。近日,特朗普政府以平息骚乱为由派遣联邦执法人员前往西部波特兰等城市,再度引发暴力执法之虞,进一步激化了政府与民众矛盾。

就拜登一方而言,主要利用美国社会对于美国政府应对新冠疫情不力的不满情绪,谋取更多优势。疫情在美国蔓延以来,拜登积极佩戴口罩,并率先宣布不再进行线下竞选集会,都与特朗普形成反差。

## 美政府再“押宝”莫德纳新冠疫苗



7月24日,医务人员在美国洛杉矶的一个新冠病毒检测点工作。美国是全球新冠疫情最严重的国家,连续4天病亡人数超过1000人。

美国生物技术企业莫德纳公司定于27日开始一种新冠病毒疫苗的三期临床试验。此前一天,企业再获美国政府技术研发资金支持,总额已达近10亿美元。

美国媒体分析,总统唐纳德·特朗普面临竞选连任压力,需要找到可用新冠疫苗,扭转外界对政府抗疫不力印象。

莫德纳公司26日发表声明说,收到美国生物医学高级研究和发展局4.72亿美元资助,将用来支持即将开始的在研新冠疫苗三期临床试验。

候选疫苗由莫德纳与美国国家过敏症和传染病研究所合作研发,是一种信使核糖核酸(mRNA)疫苗,可针对病毒的刺突蛋白发挥作用。一期临床试验针对45名志愿者展开,本月早些时候公布的结果显示,疫苗可激发人体免疫应答且不会引发严重不良反应。

路透社报道,4月疫苗一期临床试验时,莫德纳已收到美国政府4.83亿美元资助。这意味着为支持美国首款进入临床试验的新冠疫苗,美国政府迄今已向莫德纳提供9.55亿美元资金。

企业首席执行官斯特凡纳·邦赛

尔说:“受一期数据鼓舞,我们相信这款mRNA疫苗可能协助应对新冠疫情,阻止未来疫情暴发。”

莫德纳声明说,三期临床试验27日开始,受试者将扩容至大约3万人。法新社报道,三期临床试验标志着临床试验已进入“决定性终期阶段”。一半受试者将接种大约100微克疫苗,另一半则接种安慰剂。

莫德纳还表示,仍在推进年产5亿剂疫苗计划,有望明年起把年产能进一步提升至10亿剂。

法新社报道,美国政府先前启动大规模投资计划,致力于加速新冠疫苗研发,打算明年初让数以百万计美国民众接种疫苗。

莫德纳以外,美国政府有意以19.5亿美元价格购买1亿剂美国辉瑞制药有限公司和德国生物新技术公司合作研发的候选疫苗。政府还为美国诺瓦瓦克斯公司在研疫苗后期试验资助16亿美元,总部位于英国的跨国药企阿斯利康也获得美政府资助。

按照美国《政治报》的说法,特朗普政府面临“巨大政治风险”,需依靠找到可用疫苗来扭转眼下的抗疫局

面。美国公共事务研究中心26日发布最新民意调查显示,仅32%美国民众支持特朗普政府的抗疫表现,创新低。

美联社报道,距11月美国总统选举约100天之际,八成民众认定国家正朝错误方向前行,创特朗普就任以来新高。总体而言,仅38%民众认可特朗普的执政表现,比疫情暴发前略低;认为美国经济向好的民众比例则从1月时的67%暴跌至38%。

美联社推断,特朗普连任前景可能与其抗疫表现,以及选民是否认定国家在他领导下朝正确方向前行“密不可分”。尽管特朗普及其顾问公开坚称民调低估了总统连任前景,特朗普的不少助理和盟友私下屡次提醒特朗普,如果竞选和疫情局势照此发展,可能导致他输掉2016年争取到的中西部“战场州”,甚至输掉部分向来支持共和党的“红州”。

印证这种说法的一个明显迹象是,特朗普本月早些时候撤换长期以来的竞选经理布拉德·帕斯凯尔。新上任的竞选经理比尔·斯特皮恩先前预期,本届选举将是“持续到最后一刻的战斗”。

## 英国抗疫新战术:减肥

英国政府27日发起“改善健康”运动,发布应对肥胖问题的新战略,限制垃圾食品营销,推广健康生活方式,希望借此增强全民体质,战胜新冠疫情。

### “定时炸弹”遇疫情

英国卫生部当天在声明中说,肥胖是英国面临的“最大健康危机之一”,新冠疫情暴发后,“处理这颗定时炸弹的紧迫性”进一步凸显。

超过60%的英国成年人超重或肥胖,大约三分之一10至11岁儿童超重或肥胖。肥胖引发的疾病每年消耗英国公共卫生系统大约60亿英镑。

英格兰公共卫生局25日发布报告,显示超重或肥胖的人感染新冠病毒后患重症或死亡的风险比正常人高40%至90%。英国卫生部说,新冠疫情给英国肥胖问题“敲响了警钟”。

“减肥很难,但只要有少许改变,我们就能更强健,”首相鲍里斯·约翰逊27日说,“如果我们行动起来,就能减少健康风险、抵御新冠病毒,同时能给国民保健制度减压。”

约翰逊3月下旬感染新冠病毒,一度住进重症监护室。他认为自己的体重是病情严重的原因之一,康复后宣布自己减肥并呼吁公众减肥。

约翰逊25日说,他已经减掉大约6公斤体重。他说,他一向不赞成政府充当“保姆”角色,但“我得到的教训之一是我们都需要更健康”,“减肥的确是减少新冠风险的方式之一”。

### 管住嘴、迈开腿

按照英国政府27日发布

的规定,高脂肪、高糖和高盐食品的广告将受到限制,晚上9时之前不得在电视或网络上出现这类食品的广告,从而减少对未成年人的影响。政府还考虑今后在网络上全天禁止“三高”食品广告。

世界卫生组织的报告显示,这类食品的广告会影响未成年人的饮食习惯。

英国卫生部说,一项研究显示,英国4家电视台一个月广告中,“三高”食品占47.6%;在儿童收视高峰18时至21时,“三高”食品广告占比达到将近60%。

除电视和网络,英国政府将禁止餐饮店在入口、收银台等显著位置促销“三高”食品和饮料,限制商家以买一送一的方式促销“三高”食品,同时鼓励商家向顾客推荐更健康的食品。

英国卫生部说,欧洲国家中,英国人最爱买促销食品,2018年一次调查显示,餐饮店显著位置的促销品中,糖类食品和饮料占比超过40%,健康食品仅占1%。

新规要求雇员规模超过250人的饭店、咖啡馆和外卖店在所售食品上标明热量值。政府还打算针对酒类作出相同规定。

帮助民众“管住嘴”的同时,政府将在公共卫生系统中扩大体重管理服务,激励医疗人员帮助肥胖人群减肥,开具“运动处方”,例如骑自行车。

英格兰公共卫生局首席营养师艾莉森·泰德斯通说,体重与饮食结构和运动有关,“与肥胖作斗争时,以更公平方式让每个人能更容易地作出更健康的选择,确保有需要的人能获得相应帮助至关重要。”

本版稿件文图均据新华社